ĐỀ THI VÀO 10
Câu 1: (2,0 điểm)

1. Cho hàm số y = x + 3   (1)

a. Tính giá trị của y khi x = 1

b. Vẽ đồ thị của hàm số (1)

2.  Giải phương trình: 4x − 7x + 3 = 0

Câu 2: (2,0 điểm)

           Cho biểu thức M =  
)) − ,3+)) + 
1. Tìm điều kiện của x để biểu thức M có nghĩa. Rút gọn biểu thức M.

2. Tìm các giá trị của x để M > 1

Câu 3: (2,0 điểm)

           Một đội thợ mỏ phải khai thác 260 tấn than trong một thời hạn nhất định. Trên thực tế, mỗi ngày đội đều khai thác vượt định mức 3 tấn, do đó họ đã khai thác được 261 tấn than và xong trước thời hạn một ngày. 

           Hỏi theo kế hoạch mỗi ngày đội thợ phải khai thác bao nhiêu tấn than?

Câu 4: (3,0 điểm)

           Cho nửa đường tròn tâm O, đường kính AB = 12 cm. Trên nửa mặt phẳng bờ AB chứa nửa đường tròn (O) vẽ các tia tiếp tuyến Ax, By. M là một điểm thuộc nửa đường tròn (O), M không trùng với A và B. AM cắt By tại D, BM cắt Ax tại C. E là trung điểm của đoạn thẳng BD.

1. Chứng minh: AC . BD = AB.

2. Chứng minh: EM là tiếp tuyến của nửa đường tròn tâm O.

3. Kéo dài EM cắt Ax tại F. Xác định vị trí của điểm M trên nửa đường tròn tâm O sao cho diện tích tứ giác AFEB đạt giá trị nhỏ nhất? Tìm giá trị nhỏ nhất đó.

Câu 5: (1,0 điểm)

           Tính giá trị của biểu thức T = x − 7 biết:
 + z + y
x + y + z = 2 + 45
 + 6 + 4
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Ciu 3: (2,0 diém)

Goi x(tin) Ia 6 than mdi ngay doi khai thic theo ké hoach (dk: x > 0)
X+ 3(tan) I sb than mdi ngay doi khai thac khi thyc hi¢n
260 (ngiy) La thoi gian doi khai thic theo ké hoach

%(ngﬁy) 1a thoi gian i khai thic khi thye hign

Vi thue té, mdi ngay d0i déu khai thac vuot dinh mic 3 tin, né ta co PT:

20261 ) esrT80-0

© s
Gidi PT A ta duge 2 nghiém: x, = 26(nhn); x, =-30(loai)

Vay mdi ngdy d0i khai thic theo ké hoach 14 26 tn .
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‘Theo tinh chit tiép tuyén, ta co:
ACLAB.= cas=o0'

BDLAB, = DBA=%0"

AMB = 90" (zbc ndi tiép chin nia duong tron dudng kinh AB)
=5 ACM = 4DB (ciing phu CAM )

Hay ACB=ADB.

Xét AACB(CAB=90") vi ABAD( DBA=90") ¢6:

ACB= ADB (emt)

= AACB ~ ABAD(g.9)

SAC_ B, schp- a8
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Co: AMD =90 (ké bis v AMB=00°)

Xét AMBD co:

ME li duémg trung tuyén (EB = ED) 2
= ME =150~ DE-EB

Hay ME=

E

F
Xét AMEO va ABEO c

EM = EB(cmt)

OM — OB (bén kinh) 4 S5

OF: chung
=AMEO = ABEO (c.g.c)
= EBO= EMC
= ME L MO i diém M e (0)
Hay: EM1a
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‘Theo tinh chét 2 tiép tuyén cit nhau tai F va tai E, ta c6:
FA=FM,.EB=EM
Do dé: AF + BE = MF + ME = EF
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Khi d6 EF/AB, =M O L AB

Nén M Ia diém chinh gita cung AB . Thi. S e =22~ dat gidt ri nho nhit

Chu §: (1.0 diém) (Dk: x> 34 y=21,224)
Taco: x+y+2z=20N34 + hfy-21 + 6z + 45

P T N s R | RN (TN e )N =

S W (T2 (-3 0

[Vx—u—\:o [{,xs
el el
= T

ST=x+y 7 -1











